

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET

K Ö Z L Ö N Y E.

Megjelenik minden hónapban.

Tizenharmadik évfolyam. XII. füzet. Deczember 1874.

Előfizetési díj egy évre: azok számára kik az „Országos Erdészeti-Egyesületnek” nem tagjai 8 frt; tagok számára az évi 5 frt alapítványi kamat, vagy évdíj beküldése mellett csak 3 frt.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapesten, a várban, Disz-tér 12. sz. a. I. em. Mérsékelt díjért mindennemű hirdetések közöltnének.

Erdőtörvényt kérünk.

(Egyleti előterjesztés Bartal György földmívelési minster urhoz.)

369. szám. Nagyméltóságu minster ur! Hazai erdőségeink okszerű fenntartása és azok gazdasági kezelésének a közjóllét szempontjából halaszthatlanul szükségessé vált ellenőrzése egy a jelen viszonyoknak megfelelő, s az erdőgazdaság lényegét teljesen felölelő erdőtörvénynek mielőbbi megalkotását elodázhatlan sürgősen követelik.

Egyesületünk több alkalommal volt kénytelen Nagyméltóságod hivatali elődeihez kérést intézni az iránt, hogy azon erdészeti törvényjavaslat, mely a m. kir. földmívelési ministriumnál már hét év óta készen áll, s a hazai erdészeti szakközönség és az erdőbirtokosok által lényegében és alapelveiben ugyszólva teljesen ismeretes, s melynek okszerű s az erdőgazdaság természetével megegyező alapelvei kétségkívül Nagyméltóságod véleményével is egyezők, mielőbb törvényé alkottassék.

Egyesületünk előtt ismeretlen okok azonban, és itt határozottan mondhatjuk, miszerint fájdalom, hazai tőkevagyonunk

nem csekély kárára, mindeddig megakadályozák azt, hogy az ország közérdeke által a legkiválóbb sürgősséggel igényelt erdőtörvény, melyet hazánk közgazdasági ügyeinek valamennyi barátja a legmelegebben óhajt, létrejöjjön.

Az Országos Erdészeti-Egyesületnek a közszükségletből kifolyó és a közérdek megóvását célzó azon meggyőződése, melynek alapján Nagyméltóságodtól az erdőtörvény mielőbbi megalkotásának eszközlését kéri, hazai erdőgazdaságunk jelen állapotában, az elpusztult erdők és kopárrá lett hegyoldalak naponként szaporodó példáiban, olyannyira világos magyarázatát leli, hogy bővebb indokolás által csak a királyi szó szentségét vélnők sérteni; mert hiszen kétségtelen hitében élünk annak, miszerint Nagyméltóságod is élénken érzi azt, hogy Ő császári és apostoli királyi Felségének a jelen országgyűlést megnyitó trónbeszédében kimondott ezen legmagasabb szavai: **„Fontos közgazdasági érdekek sürgetik az erdészeti viszonyok szabályozását is“** a királyi kormánynak szintén sürgős feladatává teszik azt, hogy a készen lévő erdőtörvényjavaslat mielőbb a törvényhozás elé terjesztessék s törvényé alkottassék.

Az előadottak alapján és egyleti közgyűlésünk egyhangu határozatából kifolyólag mély tisztelettel kérjük Nagyméltóságodat, miszerint lehető mielőbb intézkedni méltóztatnék az iránt, hogy a bölcs vezetésére bizott földművelési ministeriumnál készen álló erdészeti törvényjavaslat még oly időben terjesztessék a törvényhozás elé, hogy annak törvényé alkotása az országgyűlés jelen folyama alatt lehetővé váljék.

Midőn egyleti közgyűlésünk elhatározta az erdőtörvény mielőbbi meghozásának eszközléseért Nagyméltóságodhoz kérésintéznit, nem kerülhette ki figyelmét azon körülmény sem, hogy a törvény életbeléptetése államköltségeink rovatai között egy új

és eddig nem létezett kiadási terhet fog képezni, mely hazánk jelen pénzügyi viszonyai között, kétszeres megfontolásra érdemes.

Egyesületünk azon összes költségeket, melyeket az erdőtörvény életbeléptetése magával hozand, ide értve a Nagyméltóságod vezetésére bizott ministeriumban mulhatlanul szükséges és eddig is csak az ország kárára nélkülözött erdészeti osztály felállítását, kerekszámban 100—120.000 frttal jelölheti meg. Azon esetre pedig, ha az állampénztárnak ezen újabb költséggel való megterheltetése, a kir. kormány vagy a törvényhozás által lehetlennék ismertetnék, egyesületünk méltányosnak vélné azt is, hogy azt egyelőre vagy legalább addig is, míg államháztartásunk egyensúlya helyreálland, azok fedezzék, kik az erdőtörvény jótéteményét, és illetőleg az ennek alapján felállítandó szakközegeknek működését leginkább igénybe veszik, t. i. maguk az erdőbirtokosok, kikre erdeiknek a törvény életbeléptetése útján elérhető alapos megismerése által legtöbb haszon háramlik, s kik az ezen költségből reájok eső csekély részt, az erdőtörvény által saját érdekeiknek tett üdvös szolgálat fejében kétségen kívül készséggel is fogják viselni.

A mi magát a költség mikénti megszerzését illeti, egyesületünk azon nézetben van, hogy az az erdőbirtokosok által, minden nagyobb megterheltetés nélkül aként volna fedezendő, hogy minden erdőbirtokos minden egy catastralis hold erdőterület után az állami erdőfelügyelet költségeihez évenként egy krajczárral járuljon, mi által a kerekszámban 12,000.000 catast. holdat tevő magyarországi erdők után a fennebb szükségesnek jelzett 120.000 frtnyi összeg folyna be.

Az Országos Erdészeti-Egyesület közgyűlésének nevében.
Budapesten, 1874. évi december 2-án.

Keglevich Béla,
elnök.